

# 10. Gyakorlat

① c)

$$f_n(x) = \frac{x^n}{1+x^n} = 1 - \frac{1}{1+x^n}$$

Milyen  $x$ -ekre konvergensiós  $\frac{1}{1+x^n}$   $\forall$  kivétel  $x \neq -1$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x) = \begin{cases} f_c |x| < 1 & 1 - 1 = 0 \\ f_c x = 1 & 1 - \frac{1}{2} = \frac{1}{2} \\ f_c |x| > 1 & 1 - 0 = 1 \end{cases} = f(x)$$

Mivel  $f_n(x)$  folyt., csak olyan tart. lehet egyenletesen folyt., ahol  $f(x)$  is folyt.

•  $(-1, 1)$ -n egyenletesen folytancs?

$$\sup_{x \in (-1, 1)} \left| 1 - \frac{1}{1+x^n} \right| \stackrel{n \rightarrow \infty}{\rightarrow} \infty, \frac{1}{2} \neq 0 \quad \text{tehát nem egy. k.}$$

$-1, 1$ -közéketlen nem lehet hozzjuk ki?  $\mu < 1$ ,  $[-\mu, \mu]$ -n vizsgáljuk

$$\sup_{x \in [-\mu, \mu]} \left( 1 - \frac{1}{1+x^n} \right) \stackrel{n \rightarrow \infty}{\rightarrow} 1 - \frac{1}{1+\mu^n} \rightarrow 0$$

$1+x^n$  nem tud negatív lenni, tehát ott lesz a sup ahol  $1+x^n$ -nek van a supja  $c$

$$\rightarrow = 1 - \frac{1}{1+\mu^n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

$\Rightarrow [-\mu, \mu]$ -n egyenletesen konvergensiós

•  $(1, \infty)$ -n is hasonlóan kell utána járni

$$\textcircled{3} \text{ d) } \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^2}{(1+x^2)^{2n}} = x^2 \sum_{n=0}^{\infty} \left( \frac{1}{(1+x^2)^2} \right)^n \quad \Leftrightarrow \left| \frac{1}{(1+x^2)^2} \right| < 1, \text{ hiszen } \text{geom. sor}$$

$$\frac{1}{(1+x^2)^2} < 1 \Leftrightarrow 1+x^2 > 1 \Leftrightarrow T = \mathbb{R} \setminus \{0\} \quad \text{vagy} \quad \frac{x^2}{(1+x^2)^{2n}} = 0 \quad \text{ha } x=0$$

$\Rightarrow T = \mathbb{R}$

$$f(x) = \begin{cases} f_c x=0 & 0 \\ \text{egyibeknél} & x^2 \cdot \frac{1}{1 - \frac{1}{(1+x^2)^2}} \end{cases}$$

c)  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{e^{-x}}{n^2-1}$   $\forall x - r$  kőv.  $\left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n^2-1}\right) \cdot e^{-x}$

$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n^2-1}$  pedig kőszelmelet par. t. pontszel, lőzen A, K.

6)

b)  $\alpha$ -limsup  $\frac{(n+1)!}{(n+1)^2} \cdot \frac{n^2}{n!} = \infty \Rightarrow T = \{0\}$  -u kőv.  
 $R=0$

d)  $\alpha$ -limsup  $\sqrt[n]{\frac{3^n+2^n}{n}} = 3$  (rendőrvöl)  $\Rightarrow T \approx (-1-1/3, -1+1/3)$

$x = -1-1/3$   $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(3^n+2^n)}{n} \cdot \left(-\frac{1}{3}\right)^n$  Leibniz alternál  $\checkmark$   
 $R = 1/3$

$x = -1+1/3$   $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n+2^n}{n} \left(\frac{1}{3}\right)^n \geq \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n}{n} \cdot \frac{1}{3^n} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \text{ D}$   
 $\left(\frac{1+(2/3)^n}{n}\right)$  mon. sőkk,  $\rightarrow 0$

$\Rightarrow T = [-1-1/3, -1+1/3)$

7) b)  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{n+1}{3^{n+1}} x^n$ ,  $\alpha$ -limsup  $\sqrt[n]{\frac{n+1}{3^{n+1}}} = 1/3 \Rightarrow R=3$

$T \approx (-3, 3)$   $x = -3$   $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{3} \cdot (n+1)$  D (lim  $a_n = \begin{cases} \infty \\ -\infty \end{cases}$ )

$x = 3$   $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{n+1}{3}$  D ( $\sum \frac{1}{n} \text{ kőv. } x > 1$ )

$\Rightarrow T = (-3, 3)$  itt egy. k. is!

$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(n+1)x^{n+1}}{3^{n+1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{x^{n+1}}{3^{n+1}}\right)' = \left(\sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{x}{3}\right)^{n+1}\right)' = \left(\frac{x}{3} \cdot \frac{1}{1-x/3}\right)'$   
 $= \left(\frac{x}{3-x}\right)' = \frac{3-x+x}{(3-x)^2} = \frac{3}{(3-x)^2}$

d)  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(x-3)^{n+1}}{n+1}$   $\alpha$ -limsup  $\sqrt[n]{\frac{1}{n+1}} = 1$   $T \approx (2, 4)$

$x=2$ :  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{n+1}$  k. (Leibniz)  $x=4$ :  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n+1}$  D ( $\sum \frac{1}{n} \text{ kőv. } x > 1$ )

$\Rightarrow T = [2, 4)$  csak  $(2, 4)$ -i kőv. h. egy. kőv.!

$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(x-3)^{n+1}}{n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x (y-3)^n dy = \int_0^x \sum_{n=0}^{\infty} (y-3)^n dy = \int_0^x \frac{1}{1-(y-3)} dy$   
 $= \int_0^x \frac{1}{4-y} dy = \left[-\ln|4-y|\right]_0^x = -\ln(4-x) + \ln 4 = \ln \frac{4}{4-x}$